

2025 年 5 月 22 日

## 滙豐於香港推出以代幣化存款為本的企業財資管理方案

\*\*\* 滙豐代幣化存款基建投入服務 為企業客戶進行全天候實時結算 \*\*\*

\*\*\* 螞蟻國際率先將方案接入旗下Whale平台並完成支付交易 \*\*\*

\*\*\* 首項可連接金管局Ensemble項目的代幣化存款實時結算服務 \*\*\*

滙豐今天宣布，在香港推出以代幣化存款為本的企業財資管理方案，是本地首個由銀行提供的區塊鏈結算服務。

在推出初期，滙豐香港企業客戶可以在名下不同公司持有的錢包之間，進行港元或美元轉賬支付，過程不受交易時間限制，並可實時完成，有助企業提升財資管理效率。滙豐的代幣化存款基建搭建於自家區塊鏈，為未來進一步增強數碼貨幣能力奠下基礎，並可同時支援其他代幣化用例所需進行的資金結算，包括由香港金融管理局（金管局）牽頭的Ensemble項目<sup>1</sup>用例。

螞蟻國際成為首家採用該方案的企業客戶，其轄下公司在滙豐賬戶的存款經代幣化後，成功完成即時的內部資金調撥。過程中，螞蟻國際直接透過內部財資管理平台Whale<sup>2</sup>向滙豐發出指示進行代幣化存款轉賬交易，顯著提升企業資金管理的透明度、靈活性和效率。

滙豐與螞蟻國際一直在區塊鏈支付及代幣化存款方面共同研發合作，逐步促成全新推出的代幣化存款方案。去年10月，雙方成功完成金管局Ensemble項目沙盒下的港幣跨行測試交易，透過Ensemble項目互通平台，利用代幣化存款實現實時跨行財資管理。

**滙豐環球支付方案部本地及創新支付產品環球總監孫雷**表示：「代幣化存款別具潛力，尤其是在受監管金融機構的支持下，可作為安全和合規的方式，幫助企業進一步提升支付和財資管理效率。作為國際金融中心，香港正積極探索數

碼貨幣的未來應用，我們很高興在本港推出為企業而設的代幣化存款方案，無論在效率或創新方面均立下新標準，啟發更多針對企業需求的數碼貨幣方案。我們將繼續提升銀行的技術和能力，將代幣化存款拓展至更多市場，充分發揮當中可編程及即時交收的特性，為客戶帶來實質效益。」

**螞蟻國際平台科技總經理黎粵**表示：「繼去年參與Ensemble項目後，我們很榮幸能進一步拓展與滙豐的合作關係。滙豐與我們一樣致力通過創新、技術和合作重新定義流動性管理的未來。我們深信代幣化是連接傳統銀行穩定性與區塊鏈高效率的關鍵。通過業界公私合作並與領先夥伴合作，我們旨在為全球企業提供更加透明、便捷和高效的財資務管理解決方案。」

滙豐積極參與Ensemble項目，並將所得經驗應用於代幣化存款方案。現時方案設計可支持及銜接金管局正致力發展的代幣化及數碼貨幣基建，旨在促進香港金融生態圈更廣泛應用代幣化科技與數碼貨幣，為支付的未來發展開創新篇章。

滙豐的代幣化存款方案於香港推出，成為金管局分布式分類帳技術（DLT）監管孵化器的首個先導項目。滙豐將利用孵化器的監管平台，充分發揮 DLT 的潛在優勢，同時妥善管理相關風險。

滙豐亦是首批完成金管局Ensemble項目概念驗證用例的金融機構，展示了代幣化存款和數碼資產相互轉換，以及將代幣化存款轉賬至不同金融機構區塊鏈的可行性。

1. Ensemble項目由金管局牽頭，旨在促進香港代幣化市場的發展。該項目旨在開拓創新的金融市場基建，透過wCBDC暢順地進行代幣化貨幣的銀行同業結算。
2. Whale平台是螞蟻國際旗下的下一代財資管理解決方案，利用區塊鏈技術、先進加密技術和人工智能來提高資金流動的效率和透明度。

完 / 更多

## 圖片說明



滙豐在香港推出以代幣化存款為本的企業現金管理方案，是本地首個由銀行提供的區塊鏈結算服務。圖為滙豐環球支付方案部本地及創新支付產品環球總監孫雷（右四）、螞蟻國際平台科技總經理黎粵（左三），以及一眾高級管理團隊。

### 編輯垂注：

#### 香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在 58 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。截至 2025 年 3 月 31 日，集團的資產達 30,540 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完